

陳樹渠紀念中學
第八屆家長教師會
第二次執委會會議紀錄(2012 – 2013)

(一) 日期：2012年11月2日(星期五)

(二) 時間：晚上七時三十六分至九時零七分

(三) 地點：禮堂

(四) 出席：梁詠詩副主席、徐思明副主席、丘光遐主任、林培瑤女士、盧青雲女士、梁艷桃女士、溫曉玲女士、周綺雲女士、何志堅先生、黃麗影女士、呂少慧女士、陳桂香女士、梁詩詩女士、吳其均助理主任、葉的華主任、蘇淑敏主任、方浩智助理主任、張偉賢主任、黃桂秋老師、謝潔雲老師

文書：吳啓昌老師

(五) 議事內容：

1. 通過上次會議紀錄

動議：方浩智助理主任 和議：張偉賢主任

2. 校務匯報(校長/副校長)

徐思明副校長(代表林宛君校長)

a. 邀請各家長參加 30/11/2012 的校運會，正式的邀請咭將於稍後發出。

b. 校方不停關注學生德行方面的事項，亦會繼續優化教與學。其中校方十分關注學生的英語水平，而校長亦會為中六的兩班學生作英語的會話練習，學生感到獲益良多。其實，家長也可在家中給子女營造更多的英語學習環境，讓學生多聽、多寫、多講，英語成績自然進步。

c. 中六的升學及就業活動：

林宛君校長及本校的升學及就業輔導組統籌林志強老師將於 27/11/2012 舉辦中六的國內及台灣升學講座，為學生提供更多有關資訊。另外校方亦已於 18/10/2012 帶領所有中六學生出席台灣大學聯招展覽，活動後學生反應正面，也有不少學生繼續查詢有關台灣升學的問題。

d. 中一至中五的第一學期考試將於聖誕節假期後不久舉行，由 15/1/2013 至 28/1/2013，請各家長鞭策學生溫習，以求更好的成績。中六學生的考試將於 2/2013 舉行，以便學生有更多時間以備戰此考試以及中學文憑考試。基於中六學生的考試壓力大，家長宜多鼓勵、安撫及支持學生。

徐思明副校長

a. 9-10 月的雙月主題為「關愛」，上一次會議紀錄也有提及當中活動，現將補充三個活動。健康教育小組聯同蘇淑敏主任帶領的輔導組已舉辦了一個名為橙絲帶大行動，其旨在使學生更關注中風病人，以及警醒自己身體的需要。而輔導組有一個名為新樹苗成長計劃的活動，讓一些新來港的學生早日適應在本港讀書。最後，輔導組亦聯同音樂科為中一學生舉辦了中一班際校歌比賽，歌唱得好之外，更增添對學校的歸屬感。

b. 11-12 月的雙月主題為「承擔」，當中學生要準備考試，也有便服為公益、聖誕聯歡會等活動。

c. 8/11/2012 有全方位學習日，是日學生有外出活動，不單是去旅行，當中也有學習元素，除課外知識外，還包括公民責任等價值觀。本月主題曲為“The Power of Responsibility”，並於每天早上播放。

d. 將邀請家長於 26/11/2012 及 17/12/2012 參與「家長駕到」早會短講。

e. 天氣開始轉冷，家長宜留意學生的身體，整理其冬季校服，並特別留意會否因學生長大了而需要更換新校服。

f. 除學術德行外，學生的儀容也是十分重要的。經訓導組不斷提醒下，學生的儀容不斷改善，亦期望給街坊樸素的形象。

3. 財務匯報
蘇淑敏主任
直至 31/10/2012，現在戶口結餘為 115,080.5 元。
4. 主席副主席匯報事項
丘光遐主任
 - 4.1 「家庭與學校合作活動計劃資助」申請結果
已確定申請成功，可善用津貼約 14,626 元。
5. 待議事項
 - 5.1 第九屆家教會會員大會暨聯歡聚餐晚會 – 選舉大會及交職典禮
梁詠詩副主席
23/11/2012 將有選舉大會，邀請所有家長出席。
丘光遐主任
盧青雲女士及黃麗影女士為兩名新一屆候選主席，校方將於 6/11/2012 把有關她們的選舉政綱，連同選舉大會的資訊發放給所有家長。
梁詠詩副主席因需更多時間照顧家庭，而婉拒了競逐主席一職。在此感謝梁詠詩副主席的服務，以及繼續留任家教會幹事的職務。
 - 5.2 「家庭與學校合作活動計劃資助」活動 / 津貼之「聯歡晚會」(5000 元)
丘光遐主任
「家庭與學校合作活動計劃資助」共 14,626 元，並已記入收支賬目內。其中 5000 元將用於聯歡晚會部分支出。
 - 5.3 「承擔月 – 家長駕到」早會分享
丘光遐主任
現邀請家長於 26/11/2012 及 17/12/2012 早上 8:00 到校參與「家長駕到」早會活動，在籃球場台上主講 10-15 分鐘，並藉以宣揚承擔的訊息。
有興趣參與到校的家長：林培瑤女士、梁詩詩女士、溫曉玲女士、梁詠詩女士
 - 5.4 「校運會」及「家長接力賽」
丘光遐主任
家長接力賽涉及家長、老師、學生三人，每人跑 50 米，歡迎所有家長組隊報名參賽。
6. 其他事項
 - 6.1 徐思明副校長回應梁詩詩女士提問時表示，美思是本校的唯一飯商，而維他則是本校的食物部營運商，且每天亦有多款飯盒供應。若學生因事未有填寫該月份的訂飯表格，學生也可於每天 12:55 到食物部購買飯盒，亦可提早於是日早上到食物部訂購。因此家長不用擔心學生沒有飯盒進食。
 - 6.2 徐思明副校長回應林培瑤女士提問餐具的即棄問題時表示，美思已有環保餐具，而本校亦剛於兩星期前跟維他方面反映，要求維他處理得更好。校方亦歡迎家長給學生準備可再用的餐具，以收環保之效。
 - 6.3 蘇淑敏主任回應溫曉玲女士提問全方位學習日的運作時表示，按 6C 班投票的決定，6C 班將會於上午到圓方商場參觀，先有電影院的經理介紹電影院的日常運作、當中的困難及處理方法，給學生多些工作相關的經驗。下午看電影，而且在之後也會有分享，總結得著。
 - 6.4 方浩智助理主任回應黃麗影女士提問全方位學習日的運作時表示，按 6D 班投票的決定，6D 班將會於上午到坪洲，先由導遊帶領參觀當地的風土人情，另有區議員介紹坪洲的日常事務及發展。下午有「拾垃圾」活動，作為社會服務活動，學生可從中獲益，並得知社會的需要。
 - 6.5 徐思明副校長回應梁艷桃女士、梁詩詩女士、盧青雲女士提問課外活動安排時稱校方十分緊張學生的健康成長，不鼓勵學生午間缺乏飲食休息的情況下參與課外活動。
 - 6.6 方浩智助理主任回應梁詩詩女士提問步操樂隊練習時間太長的狀況時表示，步操樂隊由外聘導師主導，該導師與本校合作達十年，逢星期三的操練由下午五時多至七時十五分前完結，而星期一、五則由學生隊長自發提出操練，為隊員一步一步完善演奏及步操兩

方面的技巧。如家長擔心並發現學生未能平衡而影響學業成績，歡迎與課外活動組聯絡。

- 6.7 葉的華主任回應呂少慧女士對女生髮型處理時表示，女生須用髮夾把額前的碎髮夾好。另外校服儀容要求已於手冊訂明，全校校服儀容檢查由班主任於早會時負責，加上葉主任、陳培育長及其他訓導老師會把早會籃球場的出入口作第二重檢查，藉以減低對儀容要求的差異。
- 6.8 徐思明副校長回應溫曉玲女士提問女生的腰帶易破損的問題時表示，校方已向校服商反映有關問題，並會繼續跟進。
- 6.9 張偉賢主任回應溫曉玲女士提問女生要否穿底裙時表示，校方已特意加厚夏天裙藉以保護女生，故不須穿全身底裙。(後記：校服裙已附有半截底裙，學生可穿上背心內衣便可。)
- 6.10 葉的華主任回應陳桂香女士對未能購買體育校服長褲的問題時表示，校方已考慮到學生未能購買體育校服長褲，故於十月中才開始對未能於體育課日穿體育校服長褲的學生執行違規紀錄。
- 6.11 執委會職位
新任家教會執委會學術 (家長委員): 梁詠詩女士
新任家教會執委會總務 (家長委員): 林培瑤女士
新任家教會執委會聯絡 (家長委員): 梁詩詩女士

(會議於晚上九時零七分結束，下一次會議於 11/1/2013 舉行。)